

2014年 你的新年愿望是什么?

昨天,随着零点的钟声敲过,人们迎来了2014年。

新的一年,你有哪些愿望呢?

现代快报记者走上街头,随机询问了几位市民,
听听关于新年的简单而美好的心声。



小顾

年龄:21岁
身份:学生

新年愿望

“马上谈恋爱!”

“说实话啊?”小顾害羞地笑笑,“找个对象谈恋爱呗。”

今年21岁的小顾是连云港人,目前在淮安一所财经学校就读。不过,今年就要毕业的她,早早找好南京一家主营川菜的酒楼实习,做服务员。到目前为止,她已经工作了一个多月。

昨天中午,现代快报记者见到小顾时,她正忙着午餐期间的服务工作,无论是端菜、倒茶、换盘子,手法都挺熟练。更难得的是,在全过程中,小姑娘都保持着一脸甜甜的微笑。“真是第一次做服务员。”小顾坦言,尽管只是端茶倒水,但因为盘子重而多、有收台的任务,加上常常加班缺觉,对她来说,这份工作已经算是“体力活”。虽然客人和主管的评价都不错,但小顾还是苦笑着说出了实话,“比学校累多了。”不过,她还是有收获。“因为在酒店工作,接触形形色色的客人,能从他们谈话中提到的经历、故事中学到很多东西。”

因为在酒店实习,今年春节,也将成为小顾第一个不回家的春节。尽管有些失落,但她还是对第一个月的薪水十分期待。“听说有一千八百多。”小顾是个疼爸妈的女儿,她想把第一个月的工资寄给爸妈。

而除了工作、爸妈,小顾如今考虑最多的一件事,还有谈恋爱。自称“宅女”的她,借用了一个网络热句,“希望在马年,‘马上有对象!’”

小张

年龄:23岁
职业:公司行政

新年愿望

“重返校园,考研成功!”

和小顾不同的是,已经工作了一年的小张,对职场并没有过高期许,她反而希望,在新的一年里可以重返校园。

小张学的是会计专业,这两年工作不好找,因此从学校毕业后,她并没有从事和本专业相关的工作,而是暂时找到了奥体附近的一家公司,从事行政工作。不过近两个月,她做了一项“重大决定”——辞职考研,重返校园。

“刚毕业的时候,有点不想读书。”小张说,那时只想赶紧步入社会,看看工作到底是什么样。她所在的公司主要处理涉外事务,同事都是高素质人群,“但这不代表所有人都是一团和气,这就是和学校的区别。”除了有些“认清现实”,小张的另一个理由是,在工作中她也发现了自己的不足,希望能够更上一个台阶。“工作后再考研、读研,更有针对性,也‘更懂得珍惜’。”她心中的目标,是考上南京一所211大学的会计专业,而到9月报名前,她还剩8个月的复习时间。

“辞职的压力也很大。”小张表示,读书的经济成本,加上日趋严峻的就业环境,让家人对她的辞职决定挺不理解。不过这个独立的女生,到底还是以她的坚持说服了父母,“年轻是一种优势,这给了我很多尝试和失败的机会。”小张表示,自己将全力以赴,“如果最后没能考取,起码努力过了,不遗憾。到时再找和会计专业相关的工作,也行。”

何女士

年龄:32岁
职业:酒店管理

新年愿望

“希望全家平安幸福!”

对32岁的南京妈妈何女士来说,自己最大的遗憾,就是缺少时间陪儿子。

因为在酒店行业工作,经常要加班。“从儿子一岁起,就将他主要是放在他姑姑那儿照顾。”如今,儿子已经10岁了,而何女士工作繁忙的状况,并没有出现太大的改变。好在儿子懂事,加上何女士隔几天就去看望,儿子和妈妈的关系还是十分亲密。

不过,随着儿子姑姑马上面临自己女儿结婚生子、有些照顾不过来,从6月起,儿子不得不回到家,和妈妈一起住。“所以我今6月前,必须换一份工作。”

“如果再找全职工作,和现在就没有太大区别了。”何女士说,她也许会自己开一家小店。“时间自由,可以接送儿子上下学。”因此,目前何女士的最大任务,就是赶紧找一份工作,确定自己未来的职业走向;或者定下门店,干起自己的小生意。“为了儿子,都值得。”这位漂亮的妈妈微笑着说。她同时也很期待,并在幕府西路附近买下了一间小套住房,迎接儿子的“归来”。

谈到新的一年,何女士的心愿很简单,“只希望儿子越来越优秀,还有,全家幸福、平安。”

蔡志花

年龄:42岁
职业:环卫工人

新年愿望

“希望儿子成绩越来越好!”

从2000年来南京,蔡志花和丈夫就做起了环卫工,到现在已经是第14个年头。蔡志花和丈夫都是淮安人,在来南京以前,两人都在家种田。后来因为有亲戚在南京,他们便决定,来南京打工,希望可以改善生活。因为家中老人身体不太好,来南京时,他们把当时只有两岁的儿子带在了身边。

作为环卫工人,蔡志花照顾儿子,有她独特的“时间表”。每天凌晨4:30起床,蔡志花的第一件事,是先出门扫一遍地;然后沿街买些早点,带给儿子;等送他上完学,再扫第二遍、第三遍……下午3点下班后,蔡志花便赶紧上菜场买菜、回家做饭、做菜,等儿子6点左右放学回家吃。

尽管能满足孩子的生活需要,但文化不高的夫妇俩,却很难辅导孩子的学习。“现在上初二了,成绩不太好,”蔡大姐叹了口气,“不过好在孩子乖巧,老师挺喜欢他的。”她略显欣慰地笑了。

如今,蔡志花住在环卫所安排的房子里,每月拿着一千多的工资,她并没有奢望能在南京买房,甚至“想也没想过”。“退休了,就回淮安老家。”她将唯一的希望,寄托在儿子身上,“如果他初三的成绩好起来,能考上高中,考上大学,我们就算砸锅卖铁,也供他上。”她又随即补充了一句,“万一考不上高中,也就算了,想想办法,给他谋个路子吧。”

施泽芳

年龄:76岁
身份:退休老人

新年愿望

“愿合唱团办得更红火!”

76岁的施奶奶看上去比实际年龄年轻很多,这位声音洪亮、笑容灿烂的老人,似乎有着比年轻人更充沛的活力。

1993年,施奶奶从玄武湖公园退休后,便加入了自己所在的裴家桥小区老年体育协会的合唱团。“这个协会内容可丰富了,唱歌、跳舞、体操、武术……”当时,“团员”大概有四五十人,如今,已经发展到了七八十人。

除了唱歌,施奶奶还喜欢吹竖笛、葫芦丝,同时,她每天早上还有晨练的习惯。晨练完,便自己去菜场买菜,然后回家做饭。自从8年前,施奶奶的老伴因病去世,她就开始了一个人的生活。尽管两个儿子都很孝顺,但因为成家后未和老人住在一起,她也就习惯了“自己照顾自己”。

“亏好我有这些‘老伙伴’。”她爽朗地笑着说。作为合唱团如今的主要负责人之一,施奶奶从没闲着,参加排练、安排演出……她说,“我以此为快乐。”

如今,儿子事业顺利,孙子、孙女也已经考上了大学,施奶奶觉得,一切都心满意足。“我觉得很幸福,也没有什么其他的心愿了。”可仔细想了想,她又觉得好像漏掉了什么,“哦,只有一个,”老人笑起来,“希望我们的合唱团,能办得越来越红火!”

现代快报记者 王颖菲/文
现代快报记者 施向辉/摄